

郑荐

还原湖南衡山杀6人疑犯43小时

凶手作案后疑在被害人家做饭睡觉

衡阳通报嫌犯动机:先起色心又起杀心 曾学武4年



嫌疑人聂露勇



聂露勇被抓获时画面

1月15日16时至17日11时,湖南省衡山县店门镇、开云镇连发三起命案,6人遇害,其中包括4名青少年。警方认定,27岁的摩托司机聂露勇是犯罪嫌疑人。

目前,自杀未遂的聂露勇已被控制。在多名被害人家属的回忆中,43个小时里,疑犯聂露勇的杀人轨迹被勾勒出来。

通报

嫌犯动机: 见色起意以致杀人

1月19日19时,衡阳市公安局通报嫌犯聂露勇作案动机。第一起,主要动机为见色起意,意图性侵女大学生。第二起,聂露勇逃跑过程中为觅食充饥,潜伏在旷家附近,发现有年轻女子旷某静,顿起色心,遂潜入旷家,意图性侵。聂露勇遭遇反抗后,杀死旷润华的儿子、女儿、侄子、侄女4人。第三起,聂露勇逃跑过程中为觅食充饥,潜入于宗弟家,被子宗弟发现,临时起意杀害于宗弟。

聂露勇有吸毒行为,落网后尿检呈阳性。“据他自己交代,他曾在南岳武校学武3年,河南武校学武1年,之后当了2年兵。”衡阳市公安局发言人表示,聂露勇身体素质很好,不存在其父所说的抑郁症。据《东方早报》

危险摩托

嫌犯“强拉”回家女大学生

1月15日下午3点,衡山县店门镇钢材店门口,一辆摩托车停在了符林芝跟前。

大一学生符林芝刚放寒假,按惯例,她从长沙坐火车、转汽车,最后在钢材店门口搭车,回到位于茶园村的家。而源添村,就在茶园村附近。

摩托司机30岁上下,平头,穿红色棉袄,蓝色牛仔裤,戴灰色耳罩。

“没关系,茶园村的人我都认识。”见符林芝没有上车的意思,聂露勇安慰她。

符林芝犹疑,认为他的摩托车太小,自己的行李太多,准备抽回被聂露勇拿在手里的箱子,“我还是不坐了”。

聂露勇又夺回箱子:“你听我口音,我们是一个地方的,肯定没事儿。”

符林芝上了摩托车。

车开了一公里,在应该拐弯的地方,聂露勇突然加速直行,离开了岔道。

“赶快停下,我不坐你车了。”18岁的符林芝直接跳了车。

符林芝回忆,跳车的地方四周都是山,只有一条国道,聂露勇拦在路前,只能往山上跑。

她扭头往山上看,远处恍惚有一位老人,她大喊:“爷爷,救我!”

64岁的罗学云正准备砍些木头,听到有呼救声,他抄起木棍,把正在爬坡的符林芝拉上来。



犯罪嫌疑人聂露勇的卧室

第一起命案

老人让女大学生先跑被害

开始,罗学云以为是小情侣吵架。

看到前后爬上坡的两人,老人还说:“两口子吵架不要跑到山上来,有事在家里说。”

“爷爷,我不认识他,我是学生,他是个骗子。”符林芝拼命摆手,“他会杀我的!”

聂露勇追了上来,向符林芝索要财物,女孩掏出了所有的钱,69.5元,手机也被抢了去。但还是不行,聂露勇硬拉着符林芝往山里走。

罗学云觉得不妙,拦在两人中间,“姑娘,你先跑”。聂露勇喊:“你不要多管闲事,要不我一刀捅了你。”

符林芝有点犹疑,但还是跑了。

再回头看,罗学云已经被砍倒,聂露勇握着一把军用匕首。

聂露勇继续追,抓到了在陡坡边的

符林芝,符林芝挣扎着从陡坡滚下来。

山下的水田里,符林芝又被抓住,聂露勇举着匕首捅向她的脖子左侧部位,符林芝用手用力握着刀刀。

见符林芝奄奄一息,聂露勇推着摩托车上了国道,逃向店门镇方向。

符林芝接着脖子,跌跌撞撞,终于爬上了国道,被人发现。符安新听到了女儿讲述的一切,他感谢罗学云,没有这位老人,可能遇害的就是女儿。

在村里,大家都叫罗学云“罗书记”,多年前,他曾是师古乡的人大主席,为人厚道、热心。

第一起命案的事发当天,衡山县公安局就发布了万元悬赏公告,并公布了嫌疑人的图片及体貌特征。

然而,凶案没有结束。

第二起命案

旷家4个孩子在家罹难

第二天一早,距第一案发地30公里外的开云镇山竹村,有村民见到了聂露勇。村民觉得奇怪,前面是条死路,尽头是自己家,便回头问:“你要去哪里?这是条死路。”

聂露勇反问他,衡阳怎么走?村民把手往西一指。

聂露勇没有到衡阳,当天,同村的旷润华家就发生了凶案。

16日下午,下起大雨。旷润华下班回家,但无人开门。

他借了别家的楼梯,从二楼阳台进去,推开门,4个孩子都停止了呼吸。

第三起命案

母亲护子,拖住行凶疑犯

16日晚,聂露勇或许是在开云镇师古村石门组的一间废弃的房子里度过的。石门组一位70岁左右的村民告诉记者,17日10点左右,他见到一个男子从这间房子里跑出来。男子身穿牛仔褲、黄色上衣,外貌极像悬赏通告照片里的人。

“当时还是没有抓到他,不然不会有后面的事。”该村民说。他说的后面的事,指的是第三起命案。

在这起杀人案里,7岁的玲玲是年龄最小的目击者。她的妈妈,31岁的于宗弟在17日11点10分左右被害。

18日,冷静下来的旷润华回忆,案发当天早上9点,女儿小静出门,下午4点多带着侄子、侄女才回到家。其间,儿子小顺独自在家。

旷润华分析,小顺最先遇害,根据他僵硬的身体,时间应该是在上午。

另外,厨房里有做饭的痕迹,碗筷明显不在平常孩子吃饭的地方;自己的房间出门前整理好了,回来床上却一团乱,应该是有人睡过。

他推测,凶手应该是在上午就杀害了儿子,之后再做饭、睡觉,又在下午4点多,杀害了刚刚回到家的3个孩子。

当时,玲玲在二楼阳台,与表姐以及于宗弟的嫂子赵雪英在一起。

她看到聂露勇走进家门,随后听到于宗弟“啊”“啊”的叫声,她跑下楼,看到在米缸边,妈妈手上还拿着饭锅准备舀米,聂露勇在用刀捅母亲。

她被表姐抱着往外跑,于宗弟拖住聂露勇,从偏房被拖到了大门口。

赵雪英说,杀完人后,聂露勇上了楼。还曾在二楼晃悠了一圈,她抱紧自己的小女儿,反锁了门,拉紧窗帘,最终躲过了一劫。据《新京报》

回访

嫌犯曾与父母吵架: 不打钱就抢劫给你们看

18日下午,案发地之一的衡山县店门镇党委书记颜海峰告诉记者,出于人道主义考虑,政府决定为每名死者提供15万元救助金。另外,15日被杀的店门镇茶园村村民罗学云,因为其在保护他人(此案中的伤者)情况下被杀,目前政府正为其申报见义勇为奖。

每名死者将补助15万

18日,受害者罗学云家人已经为其摆起灵堂,罗学云遗体也已经入棺。据其家人介绍,罗学云今年64岁,系衡山县店门镇茶园村村民,退休前为与店门镇相邻的师古乡原人大主席。

据其家人介绍,事发当天,罗学云正在家附近的山上干活。彼时,犯罪嫌疑人聂露勇正追杀一名女子(此案中的伤者),该女子在罗学云帮助下逃跑,而罗学云则在与聂露勇的对峙中,被对方用刀刺中脖子颈动脉后不幸遇难。

对此,罗学云所在的衡山县店门镇党委书记颜海峰说,鉴于罗学云的行为,目前政府正在为其申报见义勇为奖。并且,基于人道主义考虑,政府还将为每名死者提供救助金15万元。对于此项救助,记者向多名家属进行了核实,他们表示实际救助金为19万元。

嫌犯数天前回来考驾照

记者了解到,制造此次连环杀人案的犯罪嫌疑人聂露勇,为衡山县店门镇源添村人,今年27岁。

颜海峰介绍,聂露勇常年随父母在广东打工,案发前几天才回到家中。颜海峰说,聂露勇此次回家前,其父母给了他1万元,让其回衡阳考驾照,但回家没多久便被其挥霍一空,并且还在电话中同父亲大吵一架,表示如果不给钱就抢劫给他们看。

“听说他和爸爸的关系不好,经常吵架。”邻居说,“他一年才回来两三次。”据《南方都市报》